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平成３０年２月知立市教育委員会定例会 議事録 

 

１．日  時 平成３０年２月８日（木） 

午前９時３０分から１１時３０分 

２．場  所 市役所 第４会議室 

３．出席委員 教 育 長 川 合 基 弘 

 委    員 竹 内 博 之 

委    員 蔭 山 英 順 

委    員 宇 納 一 公 

委    員 太 田 佐帆子 

４．説明職員 教 育 部 長 石 川 典 枝 

教育庶務課長 池 田 立 志 

学校教育課長 本 多 泰 裕 

生涯学習スポーツ課長 市 川 敏 一 

文 化 課 長 堀木田 純 一 

５．書  記 教育庶務係長 佐 藤 良 至 

６．傍 聴 者 ０名  

 

○ 議事日程 

第１ 前回議事録の承認 

第２ 委員報告 

第３ 教育長報告 

第４ 議 案 

 第１号 教育委員会教育長の任命について 

 第２号 平成２９年度一般会計補正予算案（教育費関係）について 

 第３号 平成３０年度一般会計当初予算案（教育費関係）について 

 第４号 西三河地方教育事務協議会規約の一部変更について 

 第５号 平成３０年度知立市学校教育方針並びに重点努力事項（案）について 

 第６号 知立市文化芸術基本条例（案）について 

第５ その他（連絡報告事項） 

 ・ 平成３０年度教育委員会定例会の開催について 

 ・ 平成２９年度 小中学校卒業式の出席者について 

 ・ 各課等行事予定 

第６  自由討議 

第７ 情報交換 
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◎開会の辞  

川 合 教 育 長 定足数に達していますので、只今より知立市教育委員会２月定例会を

開会します。 

なお、議事日程第７の情報交換については個人情報関連の可能性があ

りますので非公開としたいと思いここで採決を取ります。 

各  委  員 （全委員賛成） 

川 合 教 育 長 委員の２／３以上の多数決により議決されましたので地方教育行政の

組織及び運営に関する法律の第１４条７項により議事日程第７の情報

交換より非公開とします。 

各 委 員 （全委員了承） 

◎日程第１ 前回議事録の承認 

川 合 教 育 長 前回議事録の承認について議題とします。ご意見等ありませんか。 

各 委 員 （訂正箇所の確認） 

川 合 教 育 長 意見のありました箇所について訂正します。 

川 合 教 育 長 他にご意見がないようですので、１月教育委員会定例会議事録につい

て承認としてよろしいですか。よろしければ、ホームページに掲載し

ていきます。 

各  委  員 （全委員承認） 

◎日程第２ 委員報告 

各  委  員 （各委員報告） 

川 合 教 育 長 委員報告は以上です。 

◎日程第３ 教育長報告 

川 合 教 育 長 日程第３ 教育長報告を議題とします。 

川 合 教 育 長 ３点報告をします。 

 １．行事・会議等 

 １月２１日 

１月２１日 

１月２６日 

１月２９日 

１月３１日 

１月３１日 

２月 １日 

２月 １日 

２月 ４日 

２月 ５日 

２月 ６日 

新春武道大会 

ニューイヤーコンサート 

義務教育問題協議会 

キャリア教育講演会 

子ども子育て会議 

新規採用教員面接 

２月定例校長会 

知立市防災会議 

知立市マラソン大会 

三河部都市教育長会議 

校長面談 



 3 

  

 ２月 ６日 

２月 ７日 

２月 ７日 

文化財保護委員会 

職員提案最終審査会 

輝くまちづくり事業提案審査会 

 ２．事件事故等について 

  交通事故報告 

 学校事故報告 

 学校被害報告 

 不審者情報 

１件 

１件 

０件 

０件 

 ３．２月校長会指示事項 

・人事異動の留意点 

・体罰の禁止 

・卒業式、修了式を控えて 

・魅力ある学校設計事業を効果的に 

川 合 教 育 長 報告について意見、質問等ありますか。 

蔭 山 委 員 小学校の英語教育が開始されることについてですが、それは、中学校

での英語教育に向けた準備という位置づけなのか、中学校で行ってい

た英語教育を前倒しして小学生の段階から実施するものなのか、文部

科学省の考えを教えていただけますか。 

川 合 教 育 長 従来小学校では英語に親しむのを目的として、外国語活動を５、６年

生で実施していました。これは、中学校での英語教育の開始に対し、

抵抗感の無いようにするため行われていました。平成 32年度からは、

小学校５、６年生は中学校の英語教育を前倒しするかたちで英語が教

科化され、小学校３、４年生では、英語に親しむことができるよう、

従来５、６年生で実施していた外国語活動を行うようなかたちとなり

ます。そして、中学校では英語だけを使用した授業になる予定です。

文部科学省としては、グローバル化に伴い、多くの国々の人とコミュ

ニケーションをとれるようにするのがねらいとしてあるようです。 

蔭 山 委 員 外国語活動というのであれば、英語以外の言語でも良いのでしょうか。

知立市はブラジル国籍の人が多数在住しているので、ポルトガル語教

育を行うという発想があっても良いのではないでしょうか。外国語活

動として、英語以外を実施している市町村はあるのですか。 

川 合 教 育 長 少なくとも小中学校ではそのような市町村はありません。 

蔭 山 委 員 小学生が外国語に慣れることを目的とするならば、アジア地方なども

っと身近な国の言語でも良いのではないでしょうか。英語はメジャー、

アジアの国々の言語はマイナーという偏見を、小学生に持たせてしま

いそうで心配です。文部科学省から外国語教育は英語であるという通

達はあるのでしょうか。 

川 合 教 育 長 あったと思います。確認します。 

宇 納 委 員 職員提案についてですが、提案の内容について、まちづくりや行政サ 
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 イドでの提案だけでなく、市民目線の提案もあったほうがいいと思い

ました。職員提案については他市のものを拝見し、いろいろ勉強させ

てもらいました。職員提案の案件について、テーマだけでも良いので 

 教育委員にも教えてもらいたいです。また、提案が採択される基準に

ついても教えていただきたいです。 

文 化 課 長 採択の基準については、最終審査会で８０点以上獲得すれば、実現可

能としています。 

宇 納 委 員 良い提案でも８０点以上でないと実現しないということですね。提案

の内容について、教育委員にも教えていただくことができれば、私た

ちも実現に向けて何か考えることができるのではないかと思います。 

川 合 教 育 長 他に、意見、質問等はありますか。 

 （発言なし） 

◎日程第４ 議案 

川 合 教 育 長 次に、日程第４の議案に入ります。議案第１号教育委員会教育長の任

命について、議案第２号平成２９年度一般会計補正予算案（教育費関

係）について、議案第３号平成３０年度一般会計当初予算案（教育費

関係）について、議案第４号西三河地方教育事務協議会規約の一部変

更について、及び議案第６号知立市文化芸術基本条例（案）について 

ですが、議会への提出前となりますので、自由討議終了後に非公開と

して協議を行いますが、いかがでしょうか。 

各 委 員 （全委員了承） 

川 合 教 育 長 次に、議案第５号 平成３０年度知立市学校教育方針並びに重点努力事

項（案）について、説明をお願いします。 

学校教育課長 議案第５号平成３０年度知立市学校教育方針並びに重点努力事項（案）

について、資料第６号により説明 

川 合 教 育 長 質問等ありませんか。 

蔭 山 委 員 広く市民に関心を持ってもらい、理解してもらうために質問します。 

まず、重点１について、「主体的・対話的で深い学び」という文言があ

りますが、これは、文部科学省のアクティブラーニングについての説

明から使用していると思います。ただし、対話的という言葉は一般に

はあまり使われていないので、もう少しわかりやすい言葉に工夫すべ

きだと思います。 

次に、重点２についてですが、人権教育、道徳教育を充実させること

で、自己肯定感が高まるのか疑問です。もう少し詳しい説明が必要だ

と思います。 

次に、重点５ですが、他の項目では学校が主体となっていますが、こ

の項目では家庭と地域が主体となったものになっています。この項目

も、学校が主体とするべきだと思います。 

そして、重点６について、「子どもたちの学習意欲を喚起するために、

教職員の自己研鑽を」とありますが、教職員が自己研鑽をすると子ど 
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 もの意欲は上がるのかは疑問です。「喚起するために」ではなく「喚起 

するための」に変えたら意味がつながるのではないでしょうか。 

最後に、今まで広報に教育方針について掲載していなかったと思うの

で、広く市民に周知するために、解説を加えた上で掲載しても良いの

ではないでしょうか。 

川 合 教 育 長 文言について検討します。また、周知について、従来は知立市のWEB  

 サイトに掲載しておりましたが、広報に掲載するとより効果的だと思

います。従来は、校長先生にお示ししそれを参酌して学校運営に活か

すことを目的にしていたのですが、市民にも理解していただければ学

校運営により有効だと思いますので、併せて検討します。 

宇 納 委 員 重点２についてですが、豊かな人間性を育むのは良いことですが、人

権教育、道徳教育だけがそれらを育むように考えられてしまう気がす

るので、検討していただいた方がいいと思います。 

川 合 教 育 長 検討します。 

以前、知立市教育大綱を委員の皆さん、そして市長を交えて検討し策

定しました。学校教育においてはそれを最も大切にし、盛り込みたい

と考え、この教育方針等を作成しました。学校教育方針の３点につい

ては普遍的なものだと思いますので、重点努力事項で知立市独自の想

いを込めようと思い、このようになっています。 

貴重なご意見ありがとうございました。もう少し検討し、見直すべき

箇所については修正を行った上で、学校及び市民に周知したいと思い

ます。 

◎日程第５ その他（連絡報告事項） 

川 合 教 育 長 次に、日程第５ その他（連絡報告事項） に入ります。 

川 合 教 育 長 はじめに、平成３０年度教育委員会定例会の開催について、説明をお

願いします。 

教育庶務課長 平成３０年度教育委員会定例会の開催について、資料第８号により説

明 

川 合 教 育 長 質問等はありますか。 

 （発言なし） 

川 合 教 育 長 続きまして、平成２９年度小中学校卒業式の出席者について、説明を

お願いします。 

学校教育課長 平成２９年度小中学校卒業式の出席者について、資料第９号により説

明 

川 合 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

 （発言なし） 

川 合 教 育 長 続きまして、各課等行事予定について、説明をお願いします。 

４ 課 長 各課等行事予定について、資料第１０号により説明 
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川 合 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

 （発言なし） 

◎日程第６ 自由討議 

川 合 教 育 長 次に自由討議に入ります。 

 意見等はありますか。 

 （発言なし） 

◎日程第４ 議案 

川 合 教 育 長 次に、日程第４の議案に入ります。 

 議案第１号 教育委員会教育長の任命について、説明をお願いします。 

教 育 部 長 教育委員会教育長の任命について、資料第２号により説明 

 （協議内容非公開） 

川 合 教 育 長 それでは、議案第１号 教育委員会教育長の任命について、議会に提出

してよろしいですか。 

各 委 員 （全委員了承・承認） 

川 合 教 育 長 次に、議案第２号 平成２９年度一般会計補正予算案（教育費関係）に

ついて、説明をお願いします。 

教 育 部 長 平成２９年度一般会計補正予算案（教育費関係）について、当日配付

資料第３号により説明 

 （協議内容非公開） 

川 合 教 育 長 それでは、議案第２号 平成２９年度一般会計補正予算案（教育費関係）

について、議会に提出してよろしいですか。 

各 委 員 （全委員了承・承認） 

川 合 教 育 長 次に、議案第３号 平成３０年度一般会計当初予算案（教育費関係）に

ついて、説明をお願いします。 

教 育 部 長 平成３０年度一般会計当初予算案（教育費関係）について、当日配布

資料第４号により説明 

 （協議内容非公開） 

川 合 教 育 長 それでは、議案第３号 平成３０年度一般会計当初予算案（教育費関係）

について、議会に提出してよろしいですか。 

各 委 員 （全委員了承・承認） 

川 合 教 育 長 次に、議案第４号 西三河地方教育事務協議会規約の一部変更につい

て、説明をお願いします。 

教育庶務課長 西三河地方教育事務協議会規約の一部変更について、資料第５号によ

り説明 

 （協議内容非公開） 

川 合 教 育 長 それでは、議案第４号 西三河地方教育事務協議会規約の一部変更につ

いて、議会に提出してよろしいですか。 

各 委 員 （全委員了承・承認） 
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川 合 教 育 長 次に、議案第６号 知立市文化芸術基本条例（案）について、説明をお

願いします。 

文 化 課 長 知立市文化芸術基本条例（案）について、資料第７号により説明 

 （協議内容非公開） 

川 合 教 育 長 それでは、議案第６号 知立市文化芸術基本条例（案）について、議会

に提出してよろしいですか。 

各 委 員 （全委員了承・承認） 

◎日程第７ 情報交換 

川 合 教 育 長 それでは２月教育委員会定例会を閉じさせていただきます。 
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教 育 長 川 合 基 弘 

委 員 竹 内 博 之 

委      員 蔭 山 英 順 

委 員 宇 納 一 公 

委 員 太  田  佐帆子 

書記（教育庶務係長） 佐 藤 良 至  

 


